

# 商场游乐区：因为告知，所以免责？

## 消协：这样的条款实际上是“霸王条款”

记者 李婷婷

在商场里的儿童游乐区，弹性十足的充气垫、颜色鲜艳充满诱惑的滑梯、不停旋转的小飞机……每一个经过这里的孩子，都会忍不住央求父母让他们进去“过把瘾”。然而您想过吗？这样的游乐区，在招揽顾客、疯狂吸金的同时，却无一例外给自己贴上了“免责”标签。

### 快餐店游乐区：没有门票，不存在保险

昨天中午，记者来到位于省城四牌楼附近的肯德基银通餐厅。由于正值用餐高峰，餐厅内的免费游乐区里有好几个孩子正在玩耍。好几次记者看到有两个孩子因为站在滑梯上打闹而差点摔下来，而工作人员却没有提醒孩子要当心。

“孩子在这里面玩，不怕摔下来？”记者问一个正在看儿子玩耍的家长。“假如孩子不小心摔伤了，您想过谁来负责吗？”听到记者这句话，这位家长愣了一下，“还真没想过这个问题。但我想如果真这样，肯德基估计是不会负责的，只能怪孩子太皮，自认倒霉了。”

记者随即询问一位王姓服务员，如果孩子在游乐区里不慎受伤的话，到底由谁负责。该服务员称，餐厅只负责提供游乐场所，加上门口的牌子也已经告知家长应该注意看管好自己的孩子，如果孩子不慎受伤，餐厅没有责任。“而且我们这个游乐区是免费的，没有门票，也就不存在保险。”

### 商场游乐区：有告示，出事不负责

由于是工作日的下午，省城一家母婴童用品超市内并没有多少购物的人。倒是超市里的亲子游乐园内，有几个正在玩耍的小宝宝。

墙上一张告示吸引了记者的目光，其中有一行写道：“非因玩具自身原因发生的事，本店不承担责任。”显得格外刺目。

如果说快餐店里的免费游乐区是因为“免费”的缘故而“免责”，那这里的游乐区又如何呢？工作人员告诉记者，这里的门票50元一张。那既然花钱买了门票，门票中含有保险吗？“我们的门票是不含保险的。”工作人员表示，从没见过有家长因为门票没有保险而不让宝宝进来玩的。

“我们只是提供场地，对于进来玩的孩子，我们都会提醒家长必须陪同。”记者遂问如果发生意外，游乐园是否不负任何责任，该工作人员点头称是，“只要不是因为设施问题而发生的事故，我们不承担任何责任。”

### 消协：格式条款不能成“免责”的借口

是不是游乐区事先履行了告知义务，就可以“免责”了呢？“肯定不行。商场制定这样的格式条款，实际上是‘霸王条款’，目的就在于推卸责任。”省消协舆论监督部的金小武听了记者的叙述，气愤地说道。

金小武说，虽然游乐区的墙上贴有使用告示，称“家长应尽到看管、保护的义务”，但这不代表工作人员可以甩手不管，更不能作为其免除赔偿责任的理由。

而快餐店的免费游乐区，是否可以因为“免费”而“免责”？金小武的回答也是否定的。“这些免费游乐区是商家招揽顾客的手段之一，其成本已经折算在快餐的价格里，所以他们也有保护孩子不受伤害的义务，不能因为免费而逃避责任。”

### “合肥第二包公”母亲墓园维修

#### 省保单位“孝子墩”启动石像生修复工作

星报讯(刘应斌 孙朝锋 记者 俞宝强) 昨日，记者从长丰县获悉，长丰县目前唯一一处省级重点文物保护单位“孝子墩”附属的石像生文物，被中标公司由所在地岗集镇运送至中标公司进行集中修复。

据介绍，孝子墩位于岗集镇桃山村罗塘村民组南约20米处，是有“合肥第二包公”之称的清宰相李天馥为其母亲“皇清浩封一品夫人瞿太君”修建的墓园及其为母亲守墓时留下的墩子，石像生即为墓园的附属文物。2004年，该处被列为“安徽省重点文物保护单位”。

链接：李天馥，祖籍合肥。清顺治进士，官至吏部尚书、武英殿大学士。他以激浊扬清为己任，不受贿赂。被后人称为“合肥第二包公”。



资料图片

### 合肥为银行业开展仓储金融业务

## “库存产品”也能拿来贷款了

星报讯(记者 刘甜甜) 中小企业倘若最近“手头紧”，又没啥土地、房产能继续贷款的，咋办？现在告诉您，放在仓库里的产品也能拿来贷款了！昨天下午，记者跟随合肥市金融工作采访团来到该市财政局时，金融办主任李平就向记者透露了这样一个消息。

“举个例子吧，家电企业生产的产品，放在仓库里，一时半会卖不完，而企业又急需流动资金。这时，‘金融仓储’可就派上大用场了。”李平告诉

记者，从去年开始，合肥市就有了“金融仓储”这个新生事物，并成为该市金融创新的一大亮点。

“金融仓储企业就可以作为第三方，为银行业开展仓储金融业务，提供仓储保管、监管、咨询等系列服务活动。简而言之，就是银行抵押押品的仓储保管和监管。”记者在采访中得知，通过这样短期的融资，生产企业可以迅速获得资金支持，并且在产品销售以后及时还清贷款即可，非常方便快捷。

### 药残超标否，超多少？一测全知道

## 合肥将建新“农产品检测中心”

星报讯(记者 刘欢) “新的检测中心使用后，我们对农产品的定性检测，变成定量检测，那时候就可以检测出哪种农药超标、超标多少。”5月14日下午，合肥市农委主任何杰及相关人员，接听12345政府服务热线时透露了相关信息。

据了解，目前，合肥市的农产品检测，只能检测出农产品中部分超标的残留农药，预计今年8

月，这一现状会有很大改变。何主任透露，合肥市投入4千万资金，在滨湖新区建设新的“合肥市农产品检测中心”，该中心将成全省一流的检测中心，对农产品的检测力度大大增加。

“将有46种药残检测指标，准确性、精确度都更高，可以检测出何种农药超标、超标多少。”何主任说。

### 小偷躲在床底成了瓮中之鳖

星报讯(记者 祁琳) 昨日，合肥市凤凰城二期物业管理处一位夏姓工作人员给本报打来热线电话，讲了一个“保安斗小偷”的故事。

“5月15日凌晨3:15，我们保安在巡逻时发现小区内一栋楼的4楼，有人趁着天黑正在往窗户里爬。”夏师傅介绍说，“这名保安立即报告，我

们马上召集了所有的保安把这栋楼的前门、后门全部堵上，同时报了警。”

4点左右，警察也赶到了现场，警察和保安进了4楼这家，检查了一遍，并没有发现有可疑人员。“这不可能，小偷一定还在屋内。”又经过一番搜查，最后终于在床底下找到了这位梁上君子。

### 白色轿车撞伤人后飞速离去

星报讯(记者 张敏) 昨天夜里9时30分许，省城潜山路与黄山路口北侧100米处，一名年轻男子在正常过斑马线时，一辆由北向南急速行驶的白色轿车将其撞飞，造成伤者腿部骨折，让人气愤的是，肇事司机发觉撞人后没有刹车停下

察看，在伤者倒地后居然飞快离去。此幕被附近一酒店服务员目睹，随后有人上前搀扶起伤者，并试图追赶肇事车辆，但车辆已经绝尘而去。伤者被120送往附近医院救治，具体伤情还在检查中，警方已经介入调查这起事故。

**腰椎间盘突出、下肢静脉曲张**  
专业、专治、一次性、不开刀(合肥友好医院)  
预约电话：0551-4679077(原104医院)

涡阳县高炉酿酒总厂优质产品  
**金华特曲·品质更好**  
厂址：涡阳县高炉镇★客服热线：1525554595

百度视频搜索：王广崔。看中央电视台、安徽电视台、合肥电视台等全国多家省级电视台的新闻专题、人物专访片。昔日“赌王”王广崔成立：  
**反赌工作室**  
揭开赌局千术奥秘 18298008502